



Міністэрствам культуры Рэспублікі Беларусь, Беларускай дзяржаўнай універсітэтам культуры і мастацтваў, спецыяльным фондам Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь па падтрымцы таленавітай моладзі была арганізавана адметная творчая акцыя: майстар-класы для таленавітых музыкантаў ды мастакоў і сумесны канцэрт расійскіх і беларускіх выканаўцаў "Моладзь і мастацтва – мост у будучыню".

Масты ў будучыню

Сумесны канцэрт таленавітай моладзі Беларусі і Расіі ў межах творчай акцыі "Моладзь і мастацтва — мост у будучыню" — лагічны працяг таго, што ажыццяўляецца даўно: культурныя і іншыя сувязі з Расійскай Федэрацыяй маюць месца на працягу многіх гадоў. Праведзены майстар-класы славутых дзеячаў мастацтва, выдатных педагогаў у сферы культуры і мастацтва. Вядзецца супрацоўніцтва з фондам Уладзіміра Співакова, нашы дзеці выдатна выступаюць перад расійскай публікай. Прыгадваецца, напрыклад, калі Іван Карызна бліскуча выступіў у Маскве і выканаў на сваёй віяланчэлі творы сусветнай класікі, то У. Співакоў падарыў хлопцу вельмі дарагі інструмент адразу ж пасля выступлення.

Майстар-класы вядомых беларускіх і расійскіх выкладчыкаў праходзілі і сёлета на працягу трох дзён у Беларускай дзяржаўнай акадэміі мастацтваў, Беларускай дзяржаўнай акадэміі музыкі, Беларускай дзяржаўнай універсітэце культуры і мастацтваў, Рэспубліканскай гімназіі-каледжы пры Беларускай дзяржаўнай акадэміі музыкі, Нацыянальным цэнтры музычнага мастацтва імя У. Мулявіна.

Напярэдадні сумеснага канцэрта расійскіх і беларускіх выканаўцаў у канферэнц-зале Белдзяржфілармоніі праходзіў "круглы стол", у якім бралі ўдзел прадстаўнікі Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь, ВНУ адукацыі і культуры, выкладчыкі з Расійскай Федэрацыі.

Старшыня спецыяльнага фонду Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь па падтрымцы таленавітай моладзі Наталля Аўдзеева паведаміла, што ўжо больш за дзесяць гадоў фонд аказвае дапамогу і падтрымку станаўленню і развіццю будучай творчай эліты беларускай нацыі. За гэты час фінансавую падтрымку атрымалі амаль дзве тысячы чалавек. З іх стыпендыягамі сталі 1436, заахвочвальныя прэміі атрымалі больш трохсот выпускнікоў навучальных устаноў, больш дваццаці прэміяў атрымалі прадстаўнікі студэнцкай і навучэнцкай моладзі. Матэрыяльную дапамогу мелі больш як 600 суіскальнікаў, прысуджаліся імяныя прэміі, Гран-пры і выдзяляюцца гранты, а таксама вышэйшыя ўзнагароды фонду — больш 130 Гранд-прэміяў і званняў лаўрэатаў Спецыяльнага фонду Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь па падтрымцы таленавітай моладзі. Таленавітыя стыпендыяты Спецыяльнага фонду маюць пэўныя льготы і магчымасць працягваць навучанне за межамі нашай краіны.

Пасля заканчэння "круглага стала" ў холе філармоніі адбылося адкрыццё выставы работ студэнтаў і навучэнцаў, якая стала вынікам майстар-класаў, што прайшлі пад кіраўніцтвам маскоўскіх выкладчыкаў. Больш за два дзесяткі таленавітых юнакоў і дзяўчат прадставілі на выставе жывапісныя і скульптурныя творы, кераміку і графіку.

У вялікай зале Белдзяржфілармоніі прайшоў сумесны канцэрт таленавітай моладзі Беларусі і Расіі ў рамках творчай акцыі "Моладзь і мастацтва — мост у будучыню". Як адзначыла кіраўнік праекта Святлана Сусалка, у складзе расійскага трыо студэнтаў Маскоўскай дзяржаўнай кансерваторыі імя П. Чайкоўскага выступалі двое беларусаў — скрыпачка Валерыя Гуцул і віяланчэліст Аляксандр Дулаў — былыя стыпендыяты Спецыяльнага фонду Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь па падтрымцы таленавітай моладзі. Удзел беларускіх студэнтаў у майстар-класах, якія праводзяць сусветна вядомыя педагогі, дае магчымасць маладым людзям вызначыць свой шлях у прафесію, знайсці свайго настаўніка. Гэтаму спрыяе праца аддзела па рабоце з таленавітай моладдзю Беларускага дзяржаўнага універсітэта культуры і мастацтваў, калектыў якога больш 10 гадоў вядзе пастаянную арганізацыйную працу з творчай моладдзю, фарміруе банк дадзеных, у якім сканцэнтравана ўся інфармацыя пра стыпендыятаў і лаўрэатаў фонду. Многія з іх працягваюць навучанне ў прэстыжных навучальных установах Масквы, Санкт-Пецярбурга і далёкага замежжа.

— Наша краіна багатая на таленты, — адзначыла старшыня Спецыяльнага фонду Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь па падтрымцы таленавітай моладзі Наталля Аўдзеева, — таленавітых дзяцей заўважаюць, падтрымліваюць не толькі маральна, а што вельмі істотна, і матэрыяльна. Гэта спрыяе фарміраванню асобы, здатнай тварыць і ствараць па законах Прыгажосці і Дабрыні.

Галіна СУША

Фота аўтара